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Στο Παραλίμνι της Κύπρου η Ιερά Εικόνα του 
Αγίου Γεωργίου Περιστερεώτα από τον Πόντο
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Προσκαλείσθε στην τελετή υποδοχής της Ιεράς Εικόνος του Αγίου 
Γεωργίου Περιστερεώτα, ιστορικού κειμηλίου αγιογραφημένου το 1631 
από την Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή του Πόντου, που ταξιδεύει 
στην Κύπρο ειδικά για τα εγκαίνια του Εθνικού Μνημείου Γενοκτονίας 
των Ελλήνων του Πόντου στο Παραλίμνι.

Το μνημείο θα αποκαλυφθεί ανήμερα της θλιβερής επετείου, στις 19 Μαΐου 2026.

Τα αποκαλυπτήρια του Μνημείου θα τελέσει ο Πρόεδρος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης, ο οποίος θα είναι και ο κεντρικός 
ομιλητής της εκδήλωσης.  Η δημιουργία του μνημείου αποτελεί μέρος του σχεδίου 
της Κυπριακής Προεδρίας για την υποστήριξη της διεθνούς αναγνώρισης της 
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Γενοκτονίας.

Η Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Αγίου Γεωργίου 
Περιστερεώτα, η οποία ιδρύθηκε το 752 μ.Χ., βρίσκεται κοντά στην Τραπεζούντα 
και για αιώνες ήταν ένας από τους σημαντικότερους φάρους παιδείας και 
πνευματικότητας για τον Πόντο και ολόκληρο τον Ελληνισμό. Η Μονή, όπως και 
ολόκληρος ο ποντιακός ελληνισμός, βίωσε το τραγικό πλήγμα της γενοκτονίας και 
του ξεριζωμού. Το 1923, με την ανταλλαγή πληθυσμών, οι Έλληνες του Πόντου 
που επέζησαν, αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τις πατρογονικές εστίες. Από τα 
ανυπολόγιστης αξίας ιστορικά κειμήλια που διέθετε η ιερά Μονή ελάχιστα 
έφθασαν στην Ελλάδα μετά από πολλές προσπάθειες και κόπους των προσφύγων. 
Πολύτιμο κειμήλιο και η εφέστιος θαυματουργή εικόνα του Αγίου Γεωργίου 
Περιστερεώτα, αγιογραφημένη το 1631, που ήταν τοποθετημένη στο 
προσκυνητάρι του κεντρικού Ναού της προαναφερθείσας Μονής.

Η επίσημη υποδοχή της εικόνας Αγίου Γεωργίου Περιστερεώτα θα γίνει την 
Πέμπτη 14 Μαΐου, στις 10 π.μ., στον αύλειο χώρο του Ιερού Ναού Αγίας 
Βαρβάρας Παραλιμνίου. Την εικόνα θα συνοδεύουν πολλοί εκπρόσωποι του 
ομώνυμου σωματείου, Συλλόγων και Σωματείων Ελλήνων του Πόντου, καθώς και ο 
Αρχιμανδρίτης π. Μάξιμος Χατζής, Πρωτοσύγγελος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπείας, που θα προσκομίσει στον Ιερό Ναό Αγίας 
Βαρβάρας Παραλιμνίου και τεμάχιο ιερών λειψάνων του Αγίου Καλλινίκου Εδέσσης.

Πρόγραμμα

Ο Ιερός Ναός Αγίας Βαρβάρας Παραλιμνίου θα παραμένει ανοικτός καθημερινά 
(από 14/5 – 20/5), 6:30 π.μ. – 1 μ.μ. και 4 μ.μ. – 8 μ.μ.

ΠΕΜΠΤΗ 14 ΜΑΪΟΥ

10:00 π.μ. – Υποδοχή της ιεράς εικόνος Αγίου Γεωργίου Περιστερεώτα και των 
τιμίων λειψάνων του Αγίου Καλλινίκου Εδέσσης, στον αύλειο χώρο του ναού
6:15 μ.μ. – Εσπερινός
7:00 μ.μ. – Παράκληση προς τον Μεγαλομάρτυρα Γεώργιο Περιστερεώτα

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 15 ΜΑΪΟΥ

6:30 – 8:15 π.μ. – Όρθρος και Θεία Λειτουργία



8:00 μ.μ. – Ακολουθία με τις ευχές της Θείας Μεταλήψεως
8:30 μ.μ. – Χαιρετισμοί προς τον Άγιο Γεώργιο Τροπαιοφόρο
9:00 μ.μ. – 12:30 π.μ. – Αγρυπνία και Θεία Λειτουργία

Κατά την αγρυπνία θα κηρύξει ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Μάξιμος 
Χατζής, με θέμα τον βίο και την ανακομιδή των λειψάνων του Αγίου Καλλινίκου 
Εδέσσης.

ΣΑΒΒΑΤΟ 16 ΜΑΪΟΥ

10:30 π.μ. – Λιτάνευση της ιεράς εικόνος στον Συνοικισμό Παραλιμνίου (με 
συμμετοχή των παιδιών του Κατηχητικού)
6:30 μ.μ. – Εσπερινός

ΚΥΡΙΑΚΗ 17 ΜΑΪΟΥ

6:30 π.μ. – Όρθρος και Θεία Λειτουργία
Θα τελεστεί επιμνημόσυνη δέηση για τους 353.000 Έλληνες του Πόντου.

5:00 μ.μ. – Κέρασμα (παγωμένος καφές & γρανίτα) και συζήτηση με τον π. Μάξιμο 
Χατζή
6:00 μ.μ. – Εκδήλωση αφιερωμένη στον Μεγαλομάρτυρα Γεώργιο και την ιστορική 
Μονή του στον Πόντο (διάρκεια 1 ώρα) – Συντονίζει ο Παναγιώτης Κλεάνθους.

Α) Ομίλημα από τον πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Μάξιμο Χατζή, 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας, με θέμα: 
«Αιχμαλώτων ελευθερωτής, πτωχών υπερασπιστής, ασθενούντων 
ιατρός…» Πτυχές του βίου και των θαυμάτων του Μεγαλομάρτυρος 
Γεωργίου.

Β) Ομίλημα από τους εκπαιδευτικούς Αριστείδη Ιορδανίδη και Αριστείδη Κυριακίδη, 
με θέμα: «Η ιστορική Μονή Αγίου Γεωργίου Περιστερεώτα στον Πόντο και 
η συγκινητική ιστορία της ιεράς εικόνος του Μεγαλομάρτυρος». 

ΔΕΥΤΕΡΑ 18 ΜΑΪΟΥ

6:30 – 8:15 π.μ. – Όρθρος και Θεία Λειτουργία
5:30 μ.μ. – Εσπερινός
6:15 μ.μ. – Παράκληση προς τον Άγιο Γεώργιο
7:30 μ.μ. – Προβολή ιστορικού ντοκιμαντέρ για τη Γενοκτονία των Ελλήνων του 
Πόντου (Αίθουσα Λυκείου Παραλιμνίου «Νίκος Καπετανίδης»)



ΤΡΙΤΗ 19 ΜΑΪΟΥ

6:30 – 8:15 π.μ. – Όρθρος και Θεία Λειτουργία

6:45 μ.μ. – Μεταφορά της ιεράς εικόνος στον χώρο εγκαινίων
7:00 μ.μ. – Εγκαίνια Κεντρικού Εθνικού Μνημείου Γενοκτονίας Ποντίων
(Πλατεία πλησίον πάρκου «Αγία Βαρβάρα»)

ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΜΑΪΟΥ (ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ)

6:15 π.μ. – Όρθρος και Θεία Λειτουργία
6:00 μ.μ. – Αναχώρηση της ιεράς εικόνος Αγίου Γεωργίου Περιστερεώτα
6:30 μ.μ. – Εσπερινός


